

AL LA

Tradicionalmente presenten asunto que La Delega... la Segunda de hoy dis... enarán en... servicio. El jefe de... de 1933... ove, Celia... z...

Blanca... Benita

mez. Varga... de la Fuente...

Angela Gar...

ce en punto

sa y en su caso que el si su ausen... días.

RA para hoy

MEME... a al infan... ales, C6... en negro... butaca

edia y a... la pro... unt, en ME BU... sy Grent

CHECO... or Eddie... en color.

IPAL... costum... ito y ál... yección... italiano... produc... en espa... EN LA... r George... rol.

ción de... de Co... NAVA... escacha... EDUCAC... ADREES

El jefe de...

de 1933...

ove, Celia...

Blanca... Benita

mez. Varga... de la Fuente...

Angela Gar...

ce en punto

sa y en su caso que el si su ausen... días.

RA para hoy

MEME... a al infan... ales, C6... en negro... butaca

edia y a... la pro... unt, en ME BU... sy Grent

CHECO... or Eddie... en color.

IPAL... costum... ito y ál... yección... italiano... produc... en espa... EN LA... r George... rol.

ción de... de Co... NAVA... escacha... EDUCAC... ADREES

PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Nuestras fuerzas han comenzado a entrar en la provincia de Tarragona y tienen cercada la ciudad de Lérida

Otra veintena de pueblos y muchísimas posiciones incorporados a España.- Entre los prisioneros cogidos ayer figuran un capitán y 60 soldados ingleses.-Aumenta extraordinariamente el botín de guerra arrebatado a los rojos

Parte Oficial de Guerra

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

Ha seguido hoy nuestro avance en el frente de Aragón, habiéndose ocupado por las fuerzas de nuestra izquierda el vértice Cabezos, situadas al oeste de Campodarve, alturas de Morcaz, pueblo de Grans y las alturas que lo dominan por el oeste. Se han cogido numerosos prisioneros y diverso material.

Otras fuerzas han ocupado el pueblo de Espiús.

Las que marchan en dirección a Lérida, han vencido la resistencia del enemigo, han ocupado posiciones a kilómetro y medio de dicha capital, y entre los muchos prisioneros que han hecho, figura un jefe de brigada del Campesino.

La caballería ocupó en el día de ayer los vértices Valdemayor y Valdeserra y el pueblo de Nonasp, recogiendo gran cantidad de cañones, siete ametralladoras y diverso armamento y material, y hoy han ocupado los vértices de Gualbert y el pueblo de Fayón.

Otra columna ha establecido una amplia cabeza de puente en Nonasp, ocupando la cuesta de Fayón, cruce de caminos kilómetro y medio al sur, cotas 323 y 329, vértice La Cala, Cruz de San Marcos y cota 223.

Las tropas legionarias conquistaron ayer el pueblo de Mataléon, y en el día de hoy los de Calacete y Torre del Compte, ocupando un batallón enemigo completo y una de las brigadas internacionales, y cogiendo entre otros muchos prisioneros, un capitán y 60 soldados ingleses. Estas mismas tropas han pasado al este del río Aigu, ocupando el vértice Muguenses en la provincia de Tarragona. También se han ocupado los pueblos de La Portellada, Fornoles, habiendo llegado al río Tastavin, en su confluencia con el Matarraña.

El número de prisioneros hechos por las fuerzas legionarias pasa de 800 y han cogido además una pieza de 15,5, dos autos blindados y enorme cantidad de material.

Las columnas de la derecha han llevado a cabo la conquista del vértice de Lobatera y cotas 931 y 934, alcanzando el alto de Punta Plana y el vértice Sierra.

En el sector de Teruel han sido atacadas algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados todos los ataques y quedando numerosos cadáveres del enemigo abandonados en el campo.

En el sector de Abadades, del frente de Guadalajara, se ha rechazado, asimismo, un ataque enemigo.

En los ataques llevados a cabo por los rojos contra nuestras posiciones de Mano de Hierro, en el sector de Peñarroya y contra otras de la Granja de Torrehermosa, abandonó el enemigo más de cien muertos y varios heridos.

Salamanca, 31 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Los rojos piden en un manifiesto el alistamiento de 100.000 voluntarios

Su reparto provoca violentísimos incidentes en las calles de Barcelona

Se adoptaron precauciones para impedir fuese osaltado el edificio de la Generalidad.-Ya se combate en los alrededores de Lérida

Barcelona, 31.—Esta noche se ha repartido esta noche el manifiesto del Frente Popular, se han producido violentísimos incidentes en las calles céntricas de la capital catalana.

Los incidentes ya tuvieron lugar en la mañana. Como de costumbre, en la Generalidad se han tomado excepcionales precauciones para impedir la invasión del edificio por los revoltosos. Se hicieron funcionar las sirecas y señales de alarma y aproximadamente al mediodía, terminaron los primeros incidentes.

Esta noche, como por la mañana, han sido de nuevo originados por las fuerzas de la C. N. T. y F. A. I., por los socialistas, Valdeña. También suscriben el manifiesto los directivos de Estat Català, Acción Catalana, Unión Republicana y otros partidos.

Los soldados de España pisan tierra de Tarragona

Por cierto que este episodio del Cinca ha dado ocasión a que una vez más quede patente el heroísmo de nuestra oficialidad. Por el frente del Cuerpo de Ejército de Aragón, se estaba estudiando la mejor manera para tender un puente, pasando un cable y luego un cable a la orilla, cosa que había que hacer cruzando la rapidísima corriente a nado. Se ofreció para ello un capitán hábil nadador y de temple bien probado. El capitán, después de obtener permiso, se arrojó al agua y a pesar de las precauciones que tomó, cual no sería la fuerza de la corriente que se vio arrastrado por las aguas y en el río pereció.

Nuestros ingenieros a estas horas habrán tendido el paso sobre el Cinca desbordado, porque a la barbarie marxista que todo lo destruye, oponen ellos su fervor constructivo, que hoy han llevado al límite, porque el Generalísimo, que como de costumbre, va donde se ofrece algún obstáculo que vencer, hoy ha estado en Fraga y al pie mismo de los restos del puente que allí existía y del que no quedaban ya ni los cimientos, gracias a la dinamita marxista.

El Caudillo ha dado instrucciones convenientes para que la actividad y celo de los pontoneros den su fruto, ahorrando tiempo, lo que equivale a apresurar nuestra victoria.

Las columnas que en Fraga están esperando poder cruzar el río, acusaron pronto la presencia de Franco, le bloquearon materialmente y llenas de entusiasmo delirante, hacia el jefe invicto, cuadro lleno de emoción, que por cierto, por pura casualidad, han recogido en sus cámaras los operadores cinematográficos extranjeros que en aquel momento acababan de llegar a Fraga.

¡Cómo quieren a su General!—ha dicho uno de esos redactores gráficos. Y otro ha añadido: Por su entusiasmo, ganan ustedes con tanta facilidad la guerra. Y arrastrado por el cuadro, en buen francés, se ha puesto a gritar con toda la fuerza de sus pulmones, como un soldado más de nuestra España: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

¡Día en fin de victoria completa, como dije al principio. Día también de júbilo, en el que el cronista no por muy contento puede mostrarse olvidadizo, porque los españoles que me leáis, hoy, justamente hoy, se cumple un año de la ruptura del frente de Vizcaya por las fuerzas navarras del Ejército, que mandaba Mola, el inolvidable. Porque aquella gloria fue posible hace un año, hoy es posible también esta otra de Lérida y Tarragona. Ayer en Vizcaya cin pezó a fraguarse la victoria de hoy, este bloque inmovilizable y formidable, el pedestal de gloria de Franco y en el cual no faltará el nombre de Emilio Mola.

REFORMA DEL GOBIERNO CATALAN

Paris, 31.—La Generalidad ha estado reunida durante todo el día en los alrededores de la ciudad de Lérida.

SE COMBATE EN LOS ALREDEDORES DE LERIDA

Paris, 31.—A última hora llegan noticias de que se combate en los alrededores de la ciudad de Lérida.

BOXEO

En billantísima operación todas nuestras columnas forman ya una línea regular

Se coge al enemigo mucho material y numerosísimos prisioneros

Zaragoza, 31.—Hoy se ha realizado en el frente de Aragón una de las operaciones más brillantes de la jornada, al establecer un enlace entre todas las columnas que forman ya una línea regular y uniforme.

Los rojos no se han mantenido inactivos e incluso han atacado fuertemente para preparar el terreno y en caso de éxito, atacar después nuestro flanco derecho.

Sus esfuerzos, como todos los que realizan con lujo de hombres y su sacrificio de material, han sido vanos, porque las tropas nacionales han resistido primero y contraatacado después, entrando decididamente en territorio catalán, en otra de cuyas provincias, en Tarragona, se han adentrado ya.

En el sector de Valdetornó, donde se pasó el Matarraña, se coge al enemigo mucho material y numerosísimos prisioneros.

El número de material cogido es importantísimo y el de prisioneros es asimismo considerable, entre ellos gran número de ingleses. (D. R. V.)

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

¡Otro nuevo Gobierno?

Paris, 31.—El Presidente de la República, Mr. Lebrun, recibió esta mañana en audiencia al exministro señor Mandel, con el que celebró una extensa conferencia.

Centenares de milicianos huyen del frente hacia la frontera

Estas deserciones, en grandes masas, se efectúan por la fuerza de las armas

Paris, 31.—Desde las primeras horas de la mañana, afluían a diversos lugares de la frontera francesa, centenares de milicianos marxistas que huyen del frente completamente desmoralizados.

Según las últimas noticias recibidas de Toulouse, todos los fugitivos han sido instalados en un campo de concentración y el prefecto de Tarbes ha pedido instrucciones a su Gobierno, porque el problema de alojamiento y mantenimiento de estos individuos, es ahora difícil y agravará extraordinariamente si en próximos días, como se espera, continúan llegando al territorio francés nuevos evadidos de la zona roja.

Esta tarde, los ministros Paul Boncour y Dormoy han conferenciado largamente con Barcelona para resolver este asunto.—(D. R. V.)

Se reúne la Subcomisión del Pacto

Lord Plymouth propone una variante al proyecto de control

Londres, 31.—Esta mañana se ha reunido en el ministerio de Negocios Extranjeros británico la Subcomisión del Pacto, que no había celebrado sesión desde el dos de febrero pasado.

Antes de reunirse los delegados celebraron conferencias el embajador de Italia y el de Portugal con el encargado de Negocios de Alemania.

La sesión comenzó con un discurso del presidente, Lord Plymouth, sobre los propósitos del Gobierno inglés para poner en vigor el plan que elaboró en agosto pasado, sobre todo en lo que se refiere a la retirada de voluntarios y control terrestre. Hizo el presidente algunas consideraciones sobre el momento internacional, e invitó a todos a exponer los puntos de vista de sus respectivos Gobiernos.

Una vez que los delegados hicieron uso de la palabra en discursos muy breves, el presidente expuso una variante al proyecto sobre el control, que sometió a los representantes, que por unanimidad manifestaron que antes de contestar deberían consultar a sus Gobiernos, para resolver en consecuencia.

La reunión ha durado cinco cuartos de hora. No se tiene noticia de la fecha en que habrá de celebrarse la próxima sesión.

La Argentina rechaza a Orosio y Gallardo como embajador rojo

Paris, 31.—En los círculos diplomáticos circula la noticia de que el gobierno argentino ha recusado el nombre de Orosio y Gallardo para embajador del comité de cabezillas de Barcelona.

La negativa del placet provocará un conflicto, porque este nuevo diplomático es el que menos gala hace de ideas marxistas entre todos los demás. (D. R. V.)

La aparición de PROA con nuevo formato y buena impresión es cuestión ya de muy pocos días. Ayer hicimos pruebas con nuestra rotoplana, que dieron resultados excelentes. El martes próximo, de no surgir dificultades imprevistas, comenzaremos a publicar PROA con ocho páginas y tamaño moderno.

Colisión a tiros en Castellón de la Plana, resultando dos muertos y varios heridos

Anarquistas que regresaban del frente acometen a los participantes en un mitin, que pedían la movilización

Paris, 31.—En el Teatro Municipal de Castellón de la Plana se reunieron esta mañana los obreros afiliados al partido comunista y socialista. Se tomó el acuerdo de constituir urgentemente batallones de fortificación, que serán nutridos de hombres que trabajan en la retaguardia y cuentan de 35 a 45 años.

A la salida del teatro, algunos afiliados al partido anarquista, varios de los cuales regresaban del frente, atacaron a los que se habían reunido, originándose un conflicto de gran importancia. El comercio cerró, y entre los revoltosos se cruzaron algunas docenas de disparos.

Se tienen noticias de haber resultado dos obreros muertos y algunos heridos. La Policía practicó muchas detenciones.

ORDENES DE INCORPORACION RACION

Madrid, 31.—Debido a que se ha echado mano de todas cuantas personas se hallan comprendidas en la movilización, y de que de nuevo se deben nutrir las filas del ejército popular, se han cursado órdenes a los obreros ferroviarios que se encuentran con licencia para que inmediatamente se reincorporen a sus cuerpos.

OBJETIVOS LOGRADOS

Paris, 31.—Comunican de Londres que de los 26 objetivos militares de Barcelona atacados hace algunos días por la aviación española fueron alcanzados con certera precisión.

De la vida leonesa En favor de la ganadería

Tentado por la curiosidad periodística, aun cuando no han de ser para mí las disertaciones, he ido al vestíbulo de la Escuela de Comercio a ver el público asistente a las aquí anunciadas lecciones veterinarias con aplicación a la ganadería leonesa.

El espectáculo no me ha agradado, porque no eran, en cantidad, las que hubieran sido de desear las personas que escuchaban al batallador y culto catedrático veterinario don Pedro González, "enemigo público número uno", en el campo de la Veterinaria del "ingeniero pecuario" Gordón Ordás.

¿Por qué esta frialdad incomprendible? Es León región eminentemente ganadera, y la sangría que en la cabana leonesa han producido los rojos, no es para restaurada en un santiamén, sino que requiere tiempo y técnica para hacerla enano antes y cuanto mejor.....

No comprendemos este desvío hacia un asunto que, además, nos interesa un poco a todos, ya que si cuando llueve se moja el campo, en realidad, hasta para los que no tenemos tierras, las epizootias, o el progreso de la ganadería, que influyen sobre la carne que comemos, la leche, el queso, los huevos, etc., también nos alcanzan.

Aunque sólo fuera por curiosidad, deberían tener más público estas lecciones que se propusieron dar, con laudable propósito, los cultos profesores de nuestra Escuela de Veterinaria.

Oficio primario, primitivo, el del ganadero, que se remonta a las regiones de la Prehistoria, ya que después

Plaza para médico

Se ha anunciado concurso, entre los médicos de las provincias de León, Palencia y Zamora, para cubrir, interinamente, la plaza de médico residente del Sanatorio Enfermería Antituberculosa de la provincia de León, situado en la abadía de Lebanza, en Cervera de Pisuerga (Palencia).

Estará retribuida con cuatro mil pesetas anuales, manutención y habitación, siendo obligatoria la residencia en el establecimiento. Entre los méritos preferentes se halla el de haber hecho estudios sobre la especialidad fisiológica.

Letras de luto

Cúmplase mañana, día 2, el quinto aniversario del que fué digno y apreciado industrial hotelero de esta capital, don Regino Álvarez y Álvarez (q. s. g. h.), por cuyo descanso dara comienzo dicho día, a las ocho y media de la mañana, un novenario de misas en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, de la Real Colegiata.

Al recordar tan triste fecha, testimoniemos nuestro sentimiento a la apreciable familia, de modo especial al hijo del finado, nuestro camarada Enrique Álvarez Mallo, alférez jefe de los servicios veterinarios militares de esta plaza.

Una oración por el fallecido.

DE INTERES REGIONAL

La próxima campaña remolachera

El Jurado Mixto Remolachero-Azucarero de Asturias y León, ha acordado que durante la próxima campaña de 1938-39, cada fábrica de la jurisdicción del Jurado pueda moverse dentro de la zona del pasado año y que a los pueblos que no quedan debidamente saturados tengan derecho a acudir las restantes fábricas a contratar, siempre que la entidad industrial que habitualmente contrata en los mismos lo autorice por escrito, expresando su negativa o renuncia al derecho preferente a contratar en ellos, bien entendido que el cultivador estará obligado a formular la oferta correspondiente a la fábrica o agentes de la misma de la zona respectiva antes del día 5 del próximo mes de abril, para obtener, caso de no ser aceptada, la oportuna autorización, que en el acto le será facilitada, a fin de que pueda contratar con la Sociedad que estime conveniente.

También acordó el Jurado que a los pueblos de Santa María del Páramo, Urdiales, Barrio-Urdiales, Oteruelo de la Vega, Vecilla de la Vega, Santibáñez de la Isla, Astorga y San Justo de la Vega, se les reserve la libertad de contratar indistintamente con las fábricas de Veguellina o La Bañeza; advirtiéndose que en todo momento conocerá el aludido organismo arbitral de cuantas incidencias se produzcan.

M. Bustamante
DE LAS CALERAS
NÚMEROS 17 Y 18
Especialista en enfermedades
"REVIVIDAS" - METALÚRGICA
Calle de la Cruz, 1 y 2 de 3 y 4

En las ruinas de Teruel DOS MANOS...

No hace falta salir de la provincia de León para saber lo que es el marxismo en lo de destruir pueblos. Basta ver la hermosa Villamanín, arrasada completamente, para darse idea de otras poblaciones que a veces sólo por circunstancias emotivas del momento han sido puestas como ejemplo de víctimas de tal barbarie.

Sin embargo, las ruinas de Teruel aprietan el corazón como en un puño porque tienen no sólo la huella de una tragedia honda sino el sello sublime de un heroísmo ejemplar y excelso.

Desde la salida de Zaragoza, después de oír misa en la capilla de Nuestra Señora del Pilar, hemos ido contemplando kilómetros y más kilómetros de sancheras cogidas a los rojos, de alambradas inmensas que señalan con sus hilos el paso victorioso de nuestras tropas... Nuestros ojos van diciendo ¡Amén!... en el rosario inacabable de pueblos, montes, vértices, cotas y posiciones conquistadas en un alarde increíble de valor y de técnica.

De pronto, entre la masa oscura de los olivares que la circundan, como un monstruoso gigante de cuento infantil, con la caperuzza de su "aguja" piramidal, la torre del Seminario se nos presenta mirándonos con el ojo colosal de su campanario vacío y roto... Es de un efecto escalofriante aquel ojo de luz sobre la ciudad heroica.

Y ésta la hemos contemplado desde un pequeño castillo... mait-echa... vacía... no tenemos tiempo; sólo Pinto... una pequeña escapada, que nos retrasa, y viene horrorendo: en un convento, los marxistas arrojaron al suelo, y profanaron las momias de unas pobres monjas...

Nosotros bajamos del castillo con náuseas también: aquello es una pocilga en que se asentaba una compañía "internacional". Rebusco y escupo entre suciedad inaudita, y tengo la suerte de encontrar la lista de la compañía, toda ella de nombres ingleses o norteamericanos, y de su armamento. Ascenden a nueve mil las bombas de mano que tenían... ¡Lástima haber perdido la lista!

Por todas partes, periódicos extranjeros, muchos en ruso, pedruscos hechas sucios harapos, cartuchería, latas de conservas... ¡suciedad, suciedad enorme!

Este cuadro lo encontramos en Léera, librada hacia siete días, donde unos viejos batucos, "matracos" de pañuelo negro a la cabeza, nos cuentan la odisea del pueblo, en Muniesa, en Cortes de Aragón, etcétera, etc. y, sobre todo, en las famosas minas de Utrilla, donde hicimos noche.

Dos aviones rojos pasaron sobre nosotros a las tres de la mañana. No dijeron esta bomba es mía, pero el jefe de la

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO DE LEON

Para quienes conocen Barcelona y Valencia

Todas aquellas personas que hayan desempeñado cargos directivos y prestado servicio en los ramos de aguas, gas, electricidad, ferrocarriles, abastos, beneficencias, comercio, policía, sanidad, teléfonos, tranvías, servicios urbanos y de circulación, condecorados o antiguos residentes en Barcelona o Valencia y se presten voluntarios y gratuitamente a organizar o trabajar en los mismos, dispuestos a intervenir en el momento que se disponga la ocupación, se presentarán en esta Delegación en hora hábil de oficina, con el fin de hacer la inscripción correspondiente.

Para los frentes y hospitales

Don Eduardo Ramos López, 35 pesetas; señorita Victoria González del Campo, para las ciudades que se van liberando; doña Marcelina G. Taria, un jersey; las niñas de las escuelas de Carrizo, doce docenas de lineros para los heridos.

Se siguen recibiendo donativos en esta Delegación, Condesa de Sagasta, número 4

especial, que contrasta con tanta desolación, producida con un salvajismo inaudito.

El cual tiene su mejor exponente en las sagradas ruinas del Seminario, reducto de los heroicos defensores de la ciudad.

Con cuidado para no tropezar alguna bomba sin descargar, con respeto y emoción hemos pasado por aquellos hacimientos de materiales rotos por la dinamita.

Labanda, Jacinto Díez, Segura, y otros muchachos leoneses que me acompañan me han señalado, como cosa sobresaliente dos manos:

Una, la mano de un combatiente español a quien el derrumbamiento debió sepultar de pie, con el brazo en alto, al lanzar una granada que todavía apretaban sus dedos negros...

Y otra mano, la de una pequeña imagen del Corazón de Jesús que respetada por la dinamita, por los rojos, peores que ésta, y por la metralla bendecida aquel inmenso montón de escombros, espanto y orgullo a la vez de quienes los contempláramos...

DE BEMBIBRE

Nuevo jefe de las Organizaciones juveniles

Se ha hecho cargo de la Jefatura de Organizaciones juveniles de esta villa nuestro amigo y camarada Isajas Vega García, de quien se espera una labor fructífera, debido a sus conocimientos en organización militar y su carácter apropiado para el desempeño de su cometido.

Es de anotar asimismo la cooperación con que cuenta el joven camarada, secretario de dicha organización, José M. Susa, quien nos tiene demostradas su actividad incansable y sus grandes dotes en el cargo que desempeña. Confiamos ahora que estos niños de hoy, hombres del mañana, recogerán los frutos que hoy les brindan sus jefes y con verdadero ardor y patriotismo los pondrán siempre al servicio de Dios y de la causa de nuestro Generalísimo Franco, está lle vando a cabo.

Restauración de la parroquial. Van muy adelantados los trabajos de restauración de la iglesia parroquial de esta villa, iglesia que fué incendiada totalmente por la horda marxista el año 1934, y que gracias a nuestro celo y culto párroco don Ricardo A. Montiel, podemos volver a verla levantada.

Las tradiciones religiosas. Desaparecido el régimen oprobioso de la República, se van restableciendo nuestras tradiciones religiosas. Por el momento, ha sido instaurada la Hermandad del Santo Ecce-Homo, con el nombramiento de mayordomo a favor de nuestro popular amigo Nicenoro Rodríguez López, hombre de arraigadas convicciones religiosas, que es suficiente garantía para esperar de él una buena labor. Nuestra enhorabuena y felicitación por tan acertado nombramiento.

RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio Electrónica y Catal. León

CASA PRIETO

Carretería Parroquia

A. Ballarín Prieto

Clinica Dental

Turno de farmacias PARA HOY:

Servicio de noche Sr. ALONSO CIL, Padre Isla

MANTQUERA

LEONESA

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto El mejor café

Sillas plegables (Varios modelos)

Almacenes Aroe

RIPOLL

Taller de Especialidades Eléctricas

TEATRO PRINCIPAL

Hoy viernes, 1 de abril de 1938
REAPARICION de la gran Compañía de Comedia
BASSO - NAVARRO
con la formidable obra de Fernández del Villar,
La Educación de los Padres
Seguidamente dos grandes ESTRENOS:
La Virgen del Pilar dice...
y **LA OCA** de Muñoz Seca

La semana del HIERRO LIQUIDO en LEON

GARANTIZAMOS que, pasando HIERRO LIQUIDO sobre la suela del CALZADO, dura CUATRO VECES MAS, no se DEFORMA y conserva su FLEXIBILIDAD, evitando al mismo tiempo PENETRE la menor HUMEDAD en los PIES

Laboratorio del HIERRO LIQUIDO Sevilla

Con el fin de que todos aprecien sus excelentes resultados, anunciamos que, durante los días del 28 de marzo al 6 de abril se pasará gratuitamente HIERRO LIQUIDO en todos los zapatos sólo del pie derecho, que sean presentados en el Establecimiento de don Andrés Torres, Fernando Merino, 12.

Distribuidores para LEON, VALLADOLID, SALAMANCA y ZAMORA: SEÑORES HIJOS DE MOLINER, FUENTE DORADA, 10, VALLADOLID

Depósito para LEON: DON ANDRES TORRES; FERNANDO MERINO, 12

UTILIDADES

ARAUCO

LOS MEJORES

Trabajo del Camino (León) Teléfono 1130

CIRIACO SASERRIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 1 - Teléfono 1713

«La Patria Hispana»

S. A. de Seguros

Fundada en 1916

Esta Sociedad, genuinamente española, tiene el honor de participar a sus Asegurados, Agentes y demás colaboradores, que estableció su Dirección general provisional en ZARAGOZA, COSO, 31, en donde funciona con toda normalidad.

Subdirección para LEON Y SU PROVINCIA: D. Agustín Revuelta Martín. Serrana, 14, León.-Telf. (26)

Dicha Subdirección tiene a disposición de nuestros asegurados los antecedentes que quieran solicitar relaciones con el funcionamiento actual de la Sociedad.

GARAJE IBAN

Estación de elase y reparaciones

Independencia, 12 LEON

Independencia, 12 LEON

Independencia, 12 LEON

HERNIA

Curación rápida y total por especialista

Ortopédico: Alfonso Monteagudo

Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico Calle Colon, 3, 1.ª derecha (esquina Ada Roma)

LEON

Consulta diaria de 11 a 1

Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas para estómago y riñón.

El Sr. MONTEAGUDO visitará el domingo, día 2, en el Hotel Lisboa, y el sábado, día 9, en La Bañeza, en el Hotel Magín.

OPHEL

Y accesorios en general

Estación de elase y reparaciones

Independencia, 12 LEON

Independencia, 12 LEON

Sillas plegables (Varios modelos)

Almacenes Aroe

Ordoño II, 3 - Teléfono 1373

(Precios anteriores a 18 de Julio 1936)

(Ventas exclusivamente al por mayor)

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto El mejor café

Sillas plegables (Varios modelos)

Almacenes Aroe

Ordoño II, 3 - Teléfono 1373

(Precios anteriores a 18 de Julio 1936)

(Ventas exclusivamente al por mayor)

RIPOLL

Taller de Especialidades Eléctricas

Electricidad del Automóvil e Industrial

Reparaciones en general

Alfajar de Toledo, 12

Teléfono 1467

Manifestaciones callejeras, piden en Barcelona la rendición

Algunas de ellas son disueltas violentamente por la fuerza pública

TODO ESTA PERDIDO

Ya está todo perdido. Nada hay que hacer en la zona roja. Es decir, queda todavía algo, muy poco: que los dirigentes preparen su fuga al extranjero.

Las manifestaciones en las calles se producen con harta frecuencia, y por su mediación se pide la rendición de Cataluña. Las madres y las esposas no quieren que sus hijos y sus maridos sean llevados al frente como reses sacrificadas inútilmente. La guerra ya no se gana con hombres, ni con material bélico; la retroguardia está completamente desmoralizada, no hay quien crea en un milagro, que sería lo único que pudiera hacer cambiar la fase de la contienda.

Los "mandamás" rojos están que no les llega la camisa al cuerpo. Mientras que las manifestaciones se pueden disolver con la intervención violenta de la fuerza pública, todavía es fácil haya para ellos alguna esperanza; pero puede ocurrir que el Gobierno pierda su control, y Negrín, Prieto, Companys y demás compinches queden en poder de los que han venido padeciendo su tiranía. Será la liquidación de sus crímenes; toda la monstruosidad, que fué tónica de su vida, tendrá en un porvenir muy inmediato el justo castigo. Marcharse al extranjero para poder gozar un caudal producto del robo y del asesinato, regado con sangre de sus numerosas víctimas, es el colofón enfático que piensan poner a sus criminales acciones.

Ellos no son como esos jefes de honor que saben morir con el último de sus soldados; ellos huyen dejando en pos de su cobardía un montón de cadáveres que nada les importa.

Se habla del comienzo de una escisión en el seno del Partido comunista. El presidente de la Generalidad en su discurso acusa una gran angustia

Paris, 31.—Noticias procedentes de Barcelona dan cuenta del enorme disgusto reinante en todo Barcelona por la orden de movilización general dada por el Comité rojo.

Con este motivo, se han producido grandes manifestaciones callejeras, muchas de ellas de mujeres, que protestan contra Prieto y Negrín y piden la rendición al Generalísimo Franco antes de enviar a la muerte a miles de hombres.

Varias de estas manifestaciones han sido disueltas por la fuerza pública con cargas violentas.

AUMENTO DE PRECIO EN LOS PERIODICOS

Barcelona, 31.—Por acuerdo de los representantes administrativos de los periódicos de la zona roja, en todas las localidades que se hallan aun bajo el dominio bolchevique de Valencia, se venderán aquéllos al precio de 25 céntimos el ejemplar.

DISENSIONES COMUNISTAS

Barcelona, 31.—El secretario ge-

neral del partido comunista, José Díaz, ha enviado una carta a la dirección del periódico de su partido, "Mundo Obrero", en la que se contesta a las afirmaciones de que la solución de la guerra no puede ser ni un estado comunista ni un estado fascista.

José Díaz, en tonos enérgicos, dice que no es tolerable la imposición de una doctrina determinada y propone la solución de la situación de la mejor manera posible. Como quiera que "Mundo Obrero" se ha distinguido entre los periódicos comunistas por su campaña en contra del Frente Popular, la carta de José Díaz puede ser el comienzo de una escisión en el seno del partido comunista.

VISITAN A PRIETO

Barcelona, 31.—El secretario de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. Rodríguez Vega, acompañado de Amaro del Rosal, ha visitado a Prieto para entregarle un donativo, producto de una suscripción abierta para

eleva un monumento a la aviación marxista. Prieto dijo que destinaría esta cantidad a lo que considerara más conveniente.

EL DISCURSO DE COMPANYS

Barcelona, 31.—Ayer, a las once y media de la noche, y con bastante retraso sobre la hora anunciada, apareció ante el micrófono el presidente Companys.

Comenzó diciendo que se dirigía a los pueblos de Cataluña en momentos muy graves, y consciente de su responsabilidad. Añadió que se dirigía a los campesinos, a los obreros, a la clase media, a los intelectuales y en resumen a todos los catalanes que están obligados a defender a Cataluña.

RETIRAN FUERZAS DE OTROS FRENTES

Perpignan, 31.—Los mandos soviéticos van a concentrar todos sus esfuerzos en la defensa de la línea de la costa desde Valencia a la frontera francesa, procediendo para ello a retirar fuerzas de otros frentes, incluso del de Madrid, de donde han salido bastantes refuerzos para el Este.

Paris, 31.—El Comité soviético de Barcelona ha procedido al pago de 170 coronas al Gobierno noruego como indemnización por los daños sufridos por un barco de aquella nacionalidad al ser bombardeado por la aviación bolchevique.

PAGO DE UNA INDEMNIZACION

Paris, 31.—El Comité soviético de Barcelona ha procedido al pago de 170 coronas al Gobierno noruego como indemnización por los daños sufridos por un barco de aquella nacionalidad al ser bombardeado por la aviación bolchevique.

TONTERIAS LABORISTAS

Londres, 31.—En la Cámara de los Comunes volvieron los laboristas a dirigir sus ataques al Gobierno, en relación con la guerra española. Uno de los diputados de este grupo preguntó la razón de que el Gobierno británico camara ahora nacionalistas a los atectos a Franco, en vez de rebeldes.

Chamberlain contestó que tal calificativo no había obedecido a deliberación alguna del Gobierno.

Otro diputado preguntó si se establecería contacto entre los Estados Mayores británico y francés para una acción común. Sobre este contacto, contestó Chamberlain que tal medida está prevista.

SE NORMALIZA LA ZONA OCUPADA

Santander, 31.—El ministro de Obras Públicas manifestó a los informadores que se había restablecido el tráfico ferroviario, no sólo para los servicios militares, sino para el transporte y correo, en las siguientes líneas: Zaragoza a Caspe, Zaragoza a Alcañiz y Zaragoza a Sabiñánigo.

¡Franco ¡Franco ¡Franco! ¡Arriba España.

esa juventud que no comprenden, pero que ha sabido resolver con su vida y con su muerte los problemas que ellos precisamente trajeron a España y no supieron, por impotencia, resolver.

Los hombres de los casinos es hora ya que dejen de ver el mundo a través de los cristales y salgan a la calle a rozarse con la realidad.

Los que ven despectivamente los desfiles desde la altura de su mirador, que abran sus postigos y recitan el sol, a pleno rostro y oigan el ruido de la revolución que triunfa.

Que los hombres de buena voluntad abran sus almas a la luz del nuevo día y que piensen en el Dios de los Ejércitos que ha puesto su dedo omnipotente en la frente del Caudillo.

De esta manera, cuando los tambores de las flechas retumben y sus cornetas nos traigan la amarilla canción de su sonido, que todos, sin recelos y sin menosprecios, se acuerden de que aquellos camisas azules que pasan, van a las tierras de España a aprender prácticamente las primeras letras del amor a la Patria y a la Falange.

Que al ver pasar a los muchachos de España, se avergüence cada uno un poco por no haber podido hacer lo que ellos, pero que a la vez también se enorgullezcan de que su hijo vaya entre las filas de las flechas que marchan hacia el Imperio.

¡Arriba España!

Las negociaciones anglo-italianas a punto de terminar

Londres, 31.—Las noticias que se reciben en esta capital procedentes de Roma dan cuenta de que las negociaciones anglo-italianas están a punto de terminarse.

Las entrevistas entre el conde Ciano y lord Perth siguen desarrollándose dentro de un ambiente de la mayor cordialidad y parece que se ha llegado a un acuerdo en muchos de los puntos principales, incluso en el de España.

En los centros bien informados se dice que Inglaterra reconocerá el Imperio italiano y que, como compensación, Italia ofrecerá a Inglaterra garantías a todo lo largo de la ruta de la India.

Se nombró primer mariscal del Imperio

Roma, 31.—Después del gran discurso de Mussolini en el Senado italiano, los diputados, reunidos en sesión extraordinaria, aprobaron por aclamación un proyecto de ley creando el cargo de Primer Mariscal del Imperio y nombrando al Rey Emperador y al Duce para dicho cargo.

Los diputados se trasladaron al Senado, haciendo entrega al presidente de esta Cámara del proyecto, que igualmente fué aprobado por aclamación. A continuación, ambos presidentes marcharon al Palacio de Venecia, dando cuenta al Duce de la decisión de ambas Cámaras.

Ya hoy gobiern en Rumania

Bucarest, 31.—Ayer mismo quedo constituido el nuevo Gobierno rumano. Está presidido por el mismo patriarca Mirón Cristea.

Se ejecuciones en Rusia

Moscú, 31.—En Siberia, un tribunal militar ha condenado a muerte a seis ferroviarios, acusándoles de haber cometido actos de sabotaje.

Alemania garantiza la integridad de España

Londres, 31.—El primer ministro inglés, Mr. Chamberlain, respondiendo a una pregunta, declaró en la Cámara de los Comunes que Alemania ha dado seguridades análogas a las de Italia respecto a sus intenciones sobre España, declarando que garantizaban su integridad.

Explicación del Fuero del Trabajo

Sevilla, 31.—Cinco equipos de oradores de la Delegación Provincial de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., recorren los pueblos de la provincia de Sevilla, explicando a los trabajadores y empresarios los diversos puntos contenidos en el Fuero del Trabajo.

A todos los actos acudieron en masa los obreros, que cesan durante el tiempo en sus faenas para escuchar la explicación que de los puntos contenidos en el Fuero les hacen los oradores.

En breve comenzará también en la capital sevillana la misma propaganda oral por fábricas y talleres. También en el resto de las provincias andaluzas se vienen realizando actos análogos.

Generosidad de la esposa de Queipo de Llano

Sevilla, 31.—La señora de general Queipo de Llano ha hecho importantes donativos a todos los hospitales de Sevilla donde se atiende a enfermos y heridos de la guerra, con el producto íntegro de un festival que organizó y con aportaciones suyas personales, con lo que demuestra su patriotismo y gran corazón, ya que ella misma hace el reparto entre los soldados, que mostraron su agradecimiento a la ilustre dama, prorrumpiendo en vivas al general Queipo de Llano, al Generalísimo Franco y a España.

FLECHAS

Los muchachos rumanos, que fueron para el maestro piedra angular de su pedagogía; ya han pasado también las épocas de las iras y de los colegios de monjas, donde a los niños se les acostumbraba el alma tras un pupitre en el trabajo y con una veana insustancial y nada en el descanso.

Estamos en el pleno de una realidad, que exige recoger en un naz apretadísimo a toda la infancia de España para plantar en cada ama la espiritualidad que a nosotros se nos legó y que hemos tenido que conquistar con la oración desgarradora de las amas.

La labor, por tanto, para los muchachos de España, es, si se quiere, de caridad y de enseñanza alegre. Los que no hemos podido saborear días de fe y de exaltación, queremos que los nuevos ciudadanos del Imperio español, que ya está en flor, aprendan desde este momento la nueva y luminosa idealidad de España.

Que no lleguen a saber, o que olviden, las retorcidas enseñanzas judaizantes de antaño y que aprendan a servir a Dios y a su Patria con la misma fe de los que cayeron.

Los flechas de hoy representan la primera plantación de la Falange, que quieren preparar las nuevas escuadras del mañana.

Que no se asuste nadie, por tanto, de que los muchachos desfilen y lleven armamento y sepan cuadrarse militarmente. Que no se asusten, porque, detrás de todo esto, crece un espíritu que ni los padres ni los abuelos tuvieron jamás.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta veinte palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 pesetas.

TIERRAS y prados laborables de regadío, se venden en el término de esta capital. Informes en esta Administración. E-269

CUBIERTAS Michelin vendidas, de 600 X 16, nuevas. Avenida General Sanjurjo, 10. E-266

CORSETERA Librería Alvarez participa a su distinguido cliente la haber recibido surtido en gónis de Salazar, 16. E-248

GAFAS perdieronse, desde los Agustinos, hasta Lucas de Tuy. Agradeceré devolución. Cuartel de la Guardia civil. E-260.

PERRO MASTIN legítimo, magnífico ejemplar de ocho meses, se va de. Para tratar en la frutería "La Granja". Conde Rebolledo, 8.

COCHECITO de niño, semi-nuevo, de dos plazas se vende. Razón, calle Mariano Andrés. Las Delicias, frente al Frontón. E-271

Al flecha se le enseña en su cuartel, y en su campamento y en su estudio. Al flecha se le empieza enseñando a saber andar fuera del asfalto de su ciudad o de la plaza recogida de su aldea. Se le lleva al campo, no como el anticuado "boy-scout" para llamar la atención en un pueblo; el flecha va al campo para enseñar a los impenitentes señoritos de la ciudad el camino que deben seguir volviendo al campo de donde salieron. Va al campo para sentirle y llamarle y mascar sus necesidades y sus durezas y para saquear sus beneficios. Porque sin llevar al niño a las tierras de su Patria no podrá comprender nunca las necesidades del país. Si es verdad que la tierra es "el vivero permanente de España" como dogmatizó José Antonio, ¿por qué privar al muchacho de que él mismo palpe ese vivero que desde la ciudad no se ve nunca? Si es cierto que nuestros páramos necesitan árboles, ¿por qué no llevar a la nueva juventud a esas tierras, para que ellos mismos vean y crean en esa necesidad, aprendiendo a remediarla?

En España han sonrido vie-

tos muy fuertes de liberalismo y democracia que han borrado de nuestros antiguos y viejos surcos la espiritualidad de antaño para traernos el mal gusto del siglo XIX.

Cundo haya árboles en nuestras cuevas de Castilla (que los tuvieron) habrá bosques; y con los bosques, ganadería y paños, y así vendrán las industrias. También el bosque nos modificará el clima y nos traerá paz y sosiego, porque también traerá leyendas y labor y religiosidad a los hombres de España.

Esta es la labor que quiere reanudar la Falange. Por eso lleva al flecha al campo y le enseña a ser militar, sin olvidar que su alma de niño pide impresiones sanas y conceptos fundamentales.

Por tanto, que los "hombres maduros" que aun guardan cierta reserva de la Falange—incomprensión heredada del tiempo en que nacieron—que mediten más fuerte la realidad y que al mandar a su hijo al cuartel de flechas, lo hagan con la convicción y la alegría de cumplir un deber que su Patria le pide. Si no lo sintieran así más vale que se aparten del camino de la ciudadanía y que dejen paso

HISPANOL
ASEGURATE EN
"FIDES"
Compañía genuinamente española
Accidentes individuales - Colectivo
Ley - Responsabilidad civil.
Agente para la provincia:
José Ramos Rodríguez
Padre Isla, núm. 10 LEON

Casa Costillas
Grandes existencias de cemento, yeso, 1 bosques de La Folgosa, cocinas Sagardal, bañera, wáter, lavabos, bidets, y demás artículos del ramo de saneamiento y materiales de construcción.

Acaban de llegar las famosas Naranjas «Gloria»
a la Plaza de San Marcelo, 11 LEON

Periodistas extranjeros en España
Santander, 31.—Ayer llegó a esta ciudad la comisión de periodistas sineses y libaneses que recorren la España nacional.

Fueron cumplimentados por el alcalde y el gobernador civil en el hotel en que se hospedaban y asistieron al concierto que a beneficio de los heridos organizó la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A la salida del concierto, los periodistas fueron obsequiados con una cena en el Club Marítimo.

DR. HOYOS
Aparato digestivo y nutrición Tratamiento radical indoloro de Hemorroides y varicosas sin operación.
Análisis clínicos. Bayos X De 11 a 1 y de 3 a 7
Orléans II, El Teléfono 1616 LEON

JENARO
Coches de Alquiler Servicio a todos los trenes. Teléfono 13-53
El más antiguo. Seriedad y el servicio mejor organizado para viajes o excursiones. P. del Conde, 4. TIF 1259.

Intenta matar con una plancha a una señora francesa

Paris, 31.—Se ha sabido el nombre de la conocida personalidad de la España roja que, enamorado de una señorita, ha intentado matarla arrojándole una plancha.

Se trata del diputado catalanista Puig. Según "La Liberté", el ministro francés del Interior ha dado instrucciones a los diarios para que sechen tierra a este asunto.

Otro escándalo es denunciado en el mismo diario. Las autoridades francesas habían dictado orden de detención contra dos agentes de la G. P. U., acusados de haber asesinado en Suiza a un agente soviético. "La Liberté" asegura que uno de los acusados se pasea tranquila e impunemente por las calles de Paris. El diario pide al ministro del Interior que intervenga en este nuevo escándalo.

Ba u a catástrofe ferroviaria resultan 21 muertos

Barcelona, 31.—Un tren de pasajeros chocó contra unos vagones cisternas que llevaban gasolina.

El accidente ocurrió cerca de Valencia, resultando 21 muertos a consecuencia de las quemaduras sufridas, ya que la gasolina se inflamó inmediatamente y el tren se vió envuelto en llamas. Otras doce personas han resultado heridas.

Homenaje a José Antonio

Sevilla, 31.—La Hermandad de la Soledad ha comunicado a Sancho Dávila el acuerdo de hacer figurar en sus listas, como Hermano Mayor honorario perpetuo, a José Antonio Prieto de Rivera.

Se le regalará el Palacio de la Condesa de Pardo Bazán

La Coruña, 31.—E pueblo coruñés ha adquirido para residencia veraniega del S. E. el Jefe del Estado, el Palacio de Torres de Mella, antigua mansión señorial, restaurada por la condesa de Pardo Bazán, anterior propietaria.

Este palacio está situado a 20 kilómetros de La Coruña, en uno de los más bellos paisajes de Galicia.

En fecha próxima acudirá a Burgos una representación de las autoridades y elementos sociales de la ciudad y provincia de La Coruña para hacer entrega de la escritura de donación firmada el día 30.

Galicia ha querido honrarse con este ofrecimiento, afirmando una vez más los vínculos que la unen con el Generalísimo Franco, dando asimismo una nueva prueba de patriotismo ardiente del pueblo coruñés.

Auto - Salón
Industrial Comercial Pallarés, S. A.
ABRE ISLA 19 LEON VILLAFRANCA 3

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.
CONCESIONARIO OFICIAL: **FORD**

